

言语——阅读理解

1. 只要一个国家的决策者，真心希望发展市场经济，愿意按照资本创造与流动的规律办事，能够尊重多数国民基于现实的财产占有与处置权利，就可以让多数所有权变得合法，从而创造出让合法财产灵活流动的环境。这正如将彼此孤立的湖泊，串连成一片巨大的水域，避免零星的湖水消失在一块块贫瘠的沙地里。大量资本流动起来，财富创造与效率，就会在市场中野蛮生长。

对这段文字的主旨理解最准确的是（ ）。

- A. 国家需尊重多数国民的财产占有与处置权利
- B. 没有法律保护的所有权，是效率偏低、缺乏活力的所有权
- C. 市场经济的发展程度与一国决策者的水平密切相关
- D. 所有权合法化，是市场经济正常发展的关键

1. 【答案】C

【解析】这是一道总分结构的主旨概括题。第一句话是总论点，是一个只要……就……的充分条件句，主要是在讲国家决策者对所有权合法化的影响，以及创造出合法财产灵活流动的环境的影响，也就是市场经济的发展的影响。由“正如”可以看出后两句是通过打比方进行举例论证，C项是对文意的同义替换。A项主体错误，主旨句的主体是国家决策者，而不是国家，并且尊重财产占有与处置权利只是其中一个条件，不全面。B项表述与文段无关。D项把并列或递进关系偷换为条件关系，文章中所有权合法化和市场经济正常发展是并列或递进的关系，而这里明显是条件关系。偷换了逻辑。故正确答案为C项。

2. 如果能够做好南极生态环境的承受力评估，并严格执行有关规定，南极旅游造成的生态影响就可以得到有效控制。因为与南极大陆极为广袤的地域相比，游客活动的地域仅为总面积的3%左右，而如何管理好长期设在南极的科考站，才是更为棘手的问题，尤其是一些被废弃的科考站，已对南极生态环境造成了新的威胁。

这段文字意在强调（ ）。

- A. 南极科考站对当地生态环境的影响
- B. 南极生态环境管理机制的必要性
- C. 南极生态环境评估的意义
- D. 南极生态旅游的发展前景

2. 【答案】B

【解析】这是一道意图判断题。文章的行文脉络是总分结构，第一句提出作者的观点，即做好生态环境的承受力评估并严格执行有关规定对南极旅游的生态环境的重要性。第二句进行了原因解释说明。南极科考站属于分论点里面的内容不是文章谈论的重点，排除。D项发展前景属于无关信息，本文并未提及，故排除。文段中做好南极生态环境的承受力评估并严格执行相关规定都属于生态环境管理机制中的内容，是针对南极旅游生态环境污染提出的对策或解决。

3. 新型城镇化最大的障碍是旧的体制和旧的利益格局，突破旧体制的束缚，打破旧利益格局的掣肘，就需要政府淡化经济运营角色，从全能政府转变为有限政府，改变公共权力运行方式。诚然，在重视市场机制的同时，对于城镇化的进程、城市人口、城市布局、城市规模，政府要实行必要的宏观调控，但与此同时，政府也应该从以行政手段为主管理城镇发展，转变为采用经济和法律手段为主管理城镇发展。

下列说法不符合文意的一项是（ ）。

- A. 推动新型城镇化工作的关键是转变政府职能
- B. 新型城镇化发展的总体规划应该交由市场进行调控
- C. 推动新型城镇化稳步发展必须坚持并强化依法行政
- D. 新型城镇化过程中政府对人口等问题仍需实施管控

3.【答案】B

【解析】“对于城镇化的规模、城市人口、城市布局、城市规划等方面政府要实行必要的宏观调控”应是政府宏观调控 B。

4. 我国古代对于公文的保密最早可以追溯到夏朝。据史书记载，太史令将“图法”（即国家的重要典志、档案）官藏；商朝时，设立了守藏史这一官职，专门负责保管政府公务文书和典册；周朝继承了商朝的传统，将文书正本收藏于天府——我国历史上最早的中央档案机构。到了秦朝时，在文书上玺印封缄，在传递过程中使用“封泥”已是普遍的一种做法。到了东汉时期，办公文件保密用的“封泥”竟然成为把守关隘的比喻词。《后汉书·隗嚣传》记载：“（王）元请以一丸泥为大王东封函谷关，此万世一时也。”说明守关如封泥，应小心翼翼，不得有一丝疏漏。

这段文字主要介绍的是（ ）。

- A. 历代公文的保密方法
- B. “封泥”一词的演变过程
- C. 档案储存办法的演变
- D. 史书对文书保存方法的记载

4.【答案】A

【解析】文段阐述的是，从夏朝“官藏”的形式为公文保密，到商朝设立官职保护公文，周朝设立机构收藏公文，到秦朝是采用封泥的方法保密公文。最后用东汉的例子来说明“封泥”说明保密的特征。因此本文是并列结构，从各方面说明公文保密的方法。

5. 有科学实验表明，大多数人并没有同时处理多项任务的能力。只要一上网，人们的工作记忆就会严重超载，导致大脑额叶难以聚精会神地关注任何一件小事。同时，由于神经通路具有可塑性，上网越多，对大脑适应精力分散状态的训练就越多。这也是为什么习惯上网的人，只要离开互联网，就会感到无所适从。大脑的全面发展要求我们既能迅速解析各种信息，又能无拘无束的沉思冥想；既要能在互联网数字世界中积极工作，又要能隐退到田园中静思遐想。今天的问题在于，我们正在丧失在两种截然不同的思想状态之间保持平衡的能力。

根据上述文字，下列说法正确的一项是（ ）。

- A. 网络限制了人类大脑的全面发展能力
- B. 网络使人们处理多项任务的能力衰退
- C. 上网会使人的记忆力下降，精力分散
- D. 人类原本具备自由转换思想状态的能力

5. 【答案】A

【解析】文段中提到“大脑的全面发展要求我们既能.....又能.....，既要.....又要。今天的问题在于，我们正在丧失在两种截然不同的思想状态之间保持平衡的能力”，这里的“今天”是指“网络普及的今天”，其中隐含着“网络正阻碍了大脑的全面发展”，故 A 选项符合文意，因此，本题答案为 A 选项。B 项，文段首句指出“大多数人并没有同时处理多项任务的能力”，因而不存在网络对这一能力的影响，B 项错误。C 项中的“记忆力下降”在文段中没有提及。D 项，人类原本是否具有自由转换思想状态的能力，在文段中也没有提及，文段只是说“我们正在丧失在两种截然不同的思想状态之间保持平衡的能力”，而不是“自由转换”。

6. 有人说，传统小说是依赖经验的写作，而网络小说是依赖想象的写作。看来，这两种写作需要找到一个结合点，依赖经验的写作需要吸纳网络小说的想象，而依赖想象的写作则需要揉入传统小说中丰厚充实的经验。因此，当今的文学要从原创力日益萎缩的窘境中走出来，作家们增加生活经验的积累应该是一个非常关键的举措。但这还只是由经验通往原创力的第一步，接下来必须在体验上进行认真的修炼，使生活经验转化为心灵体验，使客观的经验世界转化为作家主观的心灵世界。

这段文字重点强调的是（ ）。

- A. 如何转化经验吸纳想象
- B. 怎样找到传统和网络小说的结合点
- C. 作家应该如何不断地积累生活经验
- D. 如何提高文学的原创力

6. 【答案】D

【解析】第一句用他人的观点，引出了作者的观点：两种写作需要找到结合点，一个“因此”表示结论说明文学要从原创力日益萎缩的窘境中走出来，一个关键举措就是作家们需要增加生活经验的积累，最后一个转折“但”引导的语句表示作者要强调结论中的重点那只是原创力的第一步，还需要其它做法，因此本文段重点强调的是文学原创力如何提高。故本题答案为 D 选项。A 项、B 项和 C 项均不是文段强调重点，特别是 C 项迷惑性最大，文段最后一句转折才是作者想要强调的重点，C 选项的积累生活经验只是其中之一的举措。

7. ①第一本防水平装书还将拥有强大的防伪功能
②澳大利亚的银行现在已经使用该项技术来延长纸币的使用寿命，同时减少伪造的风险
③英国出版商近日透露，世界上第一本防水平装书有望明年夏天上架销售
④书的外面还有一层防撕毁的坚韧的聚合物涂层，整本书的架上寿命可以由此增加两倍
⑤据了解，防水平装书将采用先进的防水技术，外面包裹透明的蜡封，这样即便书潮湿了，字迹也不会模糊，书页也不会损毁
⑥这将是此技术首次应用于普通平装书。目前，只有专业的潜水用书可以做到完全防水
- 将以上 6 个句子重新排列，语序正确的是（ ）。
- A. ③①②⑤④⑥ B. ③⑤④⑥①②
C. ⑤④⑥②①③ D. ⑤①②④⑥③

7. 【答案】B

【解析】通读各句可知，文段是在讲述平装书的防水技术的特点和作用。由文段可知，⑤④⑥说的都是“防水技术”，而①②说的是“防伪技术”，因此根据话题一致原则，⑤④⑥一组，①②一组。排除 CD。再对比①和⑤，由①句子中的“还”可知，⑤在①的前面，排除 A，故本题答案为 B。

8. 传统的纯文学杂志正在悄然地进行一场“时尚革命”。最近一段时间，陆续有著名纯文学杂志宣布“触网”，这些杂志都有几十年历史，从来都是“几十页纸走天下”，所以此番赶时髦引发了众多围观。不过本报记者在调查中了解到，这些文学期刊大多面临传统读者减少、年轻读者难寻的窘境。因此“触网”对它们而言固然是时尚，也是一种顺应时代的自我救赎。
- 这段文字没有论及的是（ ）。

- A. 传统文学期刊面临着如何吸引年轻一代读者的问题
B. 纯文学杂志走向数字化是摆脱目前困境的唯一救赎
C. 传统文学期刊“触网”是顺应时代潮流，大势所趋
D. 过去的几十年，纯文学杂志保持着纸质媒介的传统

8. 【答案】B

【解析】由文段“不过本报记者在调查中了解到，这些文学期刊大多面临传统读者减少，年轻读者难寻的窘境”，可知 A 项说法正确。文段最后一句话“因此触网对他们而言固然是时尚，也是一种顺应时代的自我救赎”，可知 C 项说法正确。由文段“这些杂志都有几十年的历史，从来都是几十页纸走天下”，可知 D 项正确。B 项说法过于绝对，且数字化是纯文学杂志摆脱困境的唯一救赎文段中也没有提到，故答案为 B。

9. 审慎原则并不是不尊重科学，而是对科学应用的务实态度。科研成果的取得及其社会认可，往往代表着巨大的经验利益甚或科学家的终身成就，这就很难保证科学家不会放松科学原则要求而违规；科研成果的社会化往往与企业利益相连，企业逐利时难免会刻意隐瞒危害；由于科研的未知性因素和危险的发现难度及时间跨度过大，即使科学家和企业都秉承道德原则，也很难保证能发现科研成果的潜在危害。

这段文字意在强调（ ）。

- A. 对科学成果的应用应当秉承谨慎态度
- B. 科研成果应用的潜在危险无法被预测
- C. 科学附带的经济效益腐化了科学精神
- D. 道德原则是科学研究首要遵循的原则

9. 【答案】A

【解析】阅读文段可知，文段脉络为总分结构。首句提出全文重点，即审慎原则是对科学应用的务实态度。第二句利用分号引导了三个分句，具体阐明了科研成果在应用过程中的弊端。其言外之意是呼吁对科研成果的应用应当谨慎。因此本题答案为A。BCD三个选项均是对分论点进行阐述，均可排除。

惠州华图			
2018广东省考—全程协议班课程安排			
课程类型	日期	课表	费用
红领决胜笔试协议班	预约上课	基础+巩固提高+预测冲刺 (无限学习, 专属督学)	29800 (不过退 19000元)
红领决胜笔面直通	预约上课	基础+巩固提高+预测冲刺+面试 (无限学习, 专属督学)	31800 (笔试不过退 21000元; 面试不过 退17000元)
基础班(第二期)	2018年1月7日-1月30日	常识2天、言语4天、判断4天、科学推理 1天、数资5天、申论7天、模考1天	9980
基础班(第三期)	2018年1月19日-2月11日		(住宿费12680元)
巩固提高	2018年2月1日-2月11日	言语2天、判断(含科学推理)3天、 数资3天、申论3天	6280 (住宿费7480元)
预测冲刺	考前一周	言语1天、判断(含科学推理)2天、 数资2天、申论2天	5680 (住宿费6480元)
关于协议班制度	省考阶段: 基础+提高+冲刺, 学习费用是: 9980+6280+5680=21940元 面试阶段: 封闭特训班, 学习费用是: 8800元 现在: 笔面直通协议班, 可上完省考所有阶段的所有课程以及事业单位、教师、农信社的课程 承诺: 笔试均未进面, 退费21000元; 笔试通过, 赠送面试班, 面试未上岸, 退费17000元		